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ГІДРОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПІД ЧАС ЕКСКУРСІЇ В БІЛИХ ГОРАХ 

 

Лещук Дмитро Олександрович, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Білі гори є унікальним штучним комплексом, у 

межах якого гідрологічні процеси формуються під впливом рельєфу, клімату, 

геологічної будови та ландшафтних умов [8, 10] і головне – діяльності людини. 

Навчальні екскурсії в такій місцевості створюють можливість безпосереднього 

вивчення водних об’єктів антропогенного походження та особливостей їх 

функціонування, що має важливе значення для практичної підготовки 

майбутніх фахівців-географів і гідрологів [3, 6]. Польові дослідження 

дозволяють поглибити теоретичні знання про гідрологічний режим, 

морфометрію водотоків і динаміку стоку, а також простежити взаємозв’язки 

між компонентами природного середовища [9]. 

Мета роботи. / Aim. Метою дослідження є комплексне вивчення 

гідрологічних особливостей водних об’єктів Білих гір під час навчальної 

екскурсії, а також формування практичних навичок польових гідрологічних 

спостережень [6, 9]. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Дослідження проводилися 

в осінній період на водоймах різного порядку, джерелах підземних вод і 

тимчасових водотоках Білих гір. Застосовувалися гідрологічні та 

гідрогеологічні методи із використанням портативного обладнання, зокрема 

TDS – метра і pH – метра [6, 8, 9]. 

Результати та обговорення./Results and discussion. У результаті 

досліджень встановлено що вода у водоймах у Білих гір не придатна ні для 

пиття, ні, навіть, для господарського використання. Загальна жорсткість води 
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становить понад 19 ммоль/л, рН – біля 2, тоді як санітарно-хімічні показники 

безпечності та якості питної води становлять загальна жорсткість < 7, 

pH-6,5-8,5 [14]. Враховуючи антропогенне походження Білих гір такі показники 

слід було б очікувати. Для порівняння, не лише ці, але і інші показники якості 

итної води у м. Луцьк відповідають нормам [12]. 

В той же час, незвичайні краєвиди Білих гір роблять їх цікавим 

туристичним об'єктом. Їх використовують як для пішохідних маршрутів так для 

тренувань мотоциклістів, а незвичайні характеристики води додають 

екстремальності і відчуття «іншої планети». 

Навіть прості методики попереднього моніторингу описані в [2, 4, 5. 7, 

11. 15] дозволяють студентам-гідрологам здобувати практичні навички у 

польових умовах. На користь використання Білих гір для проведення польових 

практик студентів географічного факультету говорить і логістика. Відносно 

недалеко знаходиться геологічна пам'ятка – Базальтові стовпи. Цей об'єкт є 

дуже цінним із геологічної (базальтова окремість), мінералогічної (самородна 

мідь, мінерали групи кварцу, пірит, кальцит) [1] та економічної точки зору. 

Адже базальт це цінна сировина, завдяки своїм унікальним властивостям [13]. 

Кар'єр і досі розробляється. Найкращий базальтовий матеріал іде на 

виробництво плитки і памятників, трохи гірший використовувється для 

виробництва тепло- і звукоізоляційних матеріалів (базальтової вати) відходи 

ідуть на щебінь. 

Висновки./Conclusions. Проведені польові гідрологічні дослідження у 

межах Білих гір підтвердили визначальну роль антропогенної діяльності у 

формуванні гідрологічних та гідрохімічних характеристик водних об’єктів 

цього штучного комплексу. Вплив людини є домінуючим чинником, що 

переважає природні геоморфологічні та кліматичні умови. 

Встановлено, що вода у досліджених водоймах Білих гір 

характеризується вкрай незадовільними гідрохімічними показниками, зокрема 

надмірною загальною жорсткістю та аномально кислою реакцією середовища, 

що унеможливлює її використання як для питних, так і для господарських 



359 

потреб та не відповідає чинним санітарно-гігієнічним нормативам.  

Порівняння отриманих результатів із показниками якості питної води м. 

Луцьк підтверджує локальний характер гідрохімічних аномалій у межах Білих 

гір та їх безпосередній зв’язок із специфікою антропогенного походження 

території.  

Незважаючи на несприятливі характеристики води, Білі гори становлять 

значний інтерес як рекреаційний і туристичний об’єкт, що зумовлено 

незвичайними ландшафтами та екстремальними природними умовами, які 

формують специфічну привабливість території.  

Використання Білих гір як навчальної бази для проведення польових 

практик є доцільним, оскільки навіть застосування спрощених методик 

попереднього гідрологічного моніторингу дозволяє студентам сформувати 

базові практичні навички польових вимірювань, аналізу та інтерпретації 

результатів.  

Наявність у безпосередній близькості геологічної пам’ятки «Базальтові 

стовпи» підсилює навчальну та наукову цінність території, забезпечуючи 

можливість комплексного вивчення гідрологічних, геологічних і 

мінералогічних особливостей регіону, а також ознайомлення з практичними 

аспектами використання мінеральних ресурсів.  

Загалом результати дослідження підтверджують доцільність 

використання антропогенно трансформованих ландшафтів як ефективних 

полігонів для навчальних і наукових досліджень, що сприяє формуванню 

прикладних компетентностей у галузі гідрології, географії та 

природокористування. 
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